
  

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
PORTA MILANO 

ZONA CENTRO 

        

DEL 
12/04/2022



Il giorno 12   del mese di  APRILE dell’anno  2022      

alle ore 20,30, su convocazione del Presidente del 

Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia  in 

modalità remota per la trattazione del seguente ordine del 

giorno: 

1) aggiornamenti piano Via Milano
2) aggiornamenti iniziativa Puliamo il Quartiere
3) richiesta parcheggi residenti
4) richiesta attraversamenti e dissuasori Via Industriale 5) 
taglio piante e plateatico parco Lavecchia
6) varie

Presiede la seduta il Presidente: Laura Boscain

Redige il processo verbale il consigliere: Fiorenza 
Fortunato

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

n.
COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE

Boscain Laura x
Fortunato Fiorenza x
Lai Giovanni x
Astori Claudio x
Buizza Angelo x
Thair Iram x
De Grigis Filippo Xa



Il/la consigliere/consigliera ha giustificato la propria 
assenza

Il/la consigliere/consigliera non ha giustificato la 
propria assenza

verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.

17 Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei 

punti all’ordine del giorno:

Dopo l’approvazione del verbale della seduta precedente 

1) La Presidente comunica che il Sindaco non potendo 

esserci questa sera, ci riunirà giovedì  14 Aprile alle 

20,30 per discutere della riqualifica di Via Milano

2) La Presidente e la consigliera Fiorenza Fortunato 

informano che il progetto Puliamo il Quartiere, ad opera 

degli studenti Educo, prosegue per le zone del quartiere 

con molto entusiasmo e partecipazione anche delle altre 

realtà territoriali coinvolte



3) la proposta del cdq Brescia Centro Nord di aggiungere 

parcheggi residenti del centro (R)nelle sottovie di Via 

Tartaglia assieme a quelli dei residenti(r) del nostro 

quartiere, va valutata alla luce di un nuovo assetto soste 

per i residenti di Porta Milano, già molto penalizzati 

dalla scarsità , dovuta anche all’eccessivo transito per/

dal il centro…di automobili, che nelle vie di accesso 

trovano parcheggi gratuiti.Si concorda la richiesta con 

l’assessore  Manzoni per discutere l’eventualità e le 

necessarie modifiche.

4) dopo l’aumento evidente del traffico stradale e 

l’elevata velocità rilevata in Via Industriale, il 

Consiglio all’unanimità richiede attraversamenti pedonali e 

dissuasori di velocità, in prossimità delle uscite 

rilevanti.

5)I residenti frequentatori del Parco Attilio Lavecchia 

hanno segnalato al Cdq il taglio di piante importanti e 

l’eccessiva occupazione di suolo pubblico dal plateatico 



della pizzeria confinante.Si decide all’unanimità di 

appellarsi agli assessorati di competenza

 

6) La Presidente illustra la Biennale di Prossimità .

La consigliera Fiorenza Fortunato chiede spiegazioni merito 

all’affissione di poster  dalla rappresentazione 

discutibile,sulle bacheche istituzionali, anche a scapito 

delle nostre affissioni

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo 
alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta 
alle ore 22,30 del 12/04/2022

Letto, confermato e sottoscritto

 Il Presidente      Il Consigliere 
Laura Boscain                   verbalizzante
                               Fiorenza Fortunato

  



ISTANZE

1) assessorato mobilità :richiesta incontro Assessore Manzoni e Cdq Brescia Centro 
Nord, per valutare nuovo piano soste ring e Quartiere Porta Milano

2)assessorato lavori pubblici: 
richiesta nuovi attraversamentipedonali e dissuasori di velocità in Via Industriale;
Spiegazioni circa eccessiva occupazione di suolo pubblico del plateatico pizzeria Parco 
Attilio Lavecchia e plateatico bar in Via del Sebino, di proprietà della stessa pizzeria

3)assessorato verde e parchi pubblici : richiesta spiegazioni taglio pianta Parco Lavecchia 


